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Gratis 
 

Medlemmer kan gratis  annoncerer i 

medlemsbladet for køb/salg/bytte af 

fiskegrej. 
 

Fernet Branca prisen 
 

Redaktionen trækker lod blandt ind-

sendte indlæg, en god opskrift, et 

flot billede af en fisk, en god ide´ 

eller et godt initiativ. 
Hvis en junior vinder, vil der i ste-

det udleveres et gavekort på kr. 

150,- til Kolding Jagt & Fiskeri. 
 

Hjemmeside 
 

Kolding Sportsfiskerforenings 

hjemmeside: 
 

Http://www.koldingsportsfisker.dk 
 

Hjemmesiden opdateres jævnligt 

med nyheder, artikler, arrange-
menter, efterlysninger m.m. 

Har du nyheder til hjemmesiden, 

bedes du sende ”nyheden” til redak-

tøren. 
 

Redaktør / Webmaster 
 

Mogens Laursen 

Langagervej 46 

6000 Kolding 
Mobil: 61 20 84 35 

E-mail: mogens@lauer.dk 
 

 

Tryk 
 

From Grafisk 

Fabriksvej 7-9, 6000 Kolding 

Tlf. 75 52 77 11 
 

 KS KONTINGENT 2015 
 

Senior                     kr. 1335,- 

Junior             kr. 475,- 

Ungdom o.17 / u.26           kr. 710,- 

Pensionister førtid 5 år     kr. 1135,- 
Pensionister 5 år medl.     kr. 1135,- 

Familie            kr. 1335 + 

½ pris for øvrige (max. 2 seniorer) 

Medlemmer u. fiskeret     kr. 710,- 

Passive medlemmer          kr. 305,- 

Sø fiskeri            kr. 755,- 

 

Indmeldelsesgebyr  
Kr. 100,- for senior, familiekontin-

gent, pensionister og sø-fiskere. 

Kr. 50,- for junior og begrænset fiske-

ret. 
 

Medlemskort dækker perioden fra 1. 

marts til 28/29 februar. 
 

Medlemskort købes på foreningens 
hjemmeside. 
 

Fra 1. oktober sælges medlemskort 
for næste år, hvor medlemskabet 

dækker resten af nuværende år (5 

mdr. gratis). 
 

 
 

Døgnkort Kolding Å       kr. 150,-  

(1. april - 31. okt.) 

Begrænset fiskeret 
 

Døgnkort søerne              kr. 75,- 

(1. maj - 31. dec.) 
 

Ugekort søerne                kr. 400,- 

(1. maj - 31. dec.) 
 

Dagkort kan købes her: 
 

Kolding Jagt & Fiskeri 
 

Kolding Turistbureau  
 

Net køb via hjemmesiden 
 

 
 
 

KS Fiskevand: 
 

Kolding Å 
 

Strækninger af V. Nebel Å 
 

Strækning af Åkær Å 
 

Strækning af Sneum Å 
 

Gels Å 
(Gels Å Sammenslutningen) 

 

Harte– Donssøerne: 

(Nørresø, Søndersø, Søndermose, 

Stallerup sø, Påby sø, samt mellem-

liggende kanaler). 

 

De bynære søer: 

(Marielundssøerne, Svanesøen, Park-

søen, Rønningsmose, Ferup Søerne). 

 

 

 

Se nyheder på forenin-

gens hjemmeside: 
 

http://www.koldingsportsfisker.dk 

  

Foreningen er medlem af 
 

Danmarks Sportsfiskerforbund 

  2 

 

Fernet-Branca 

prisen 

går denne gang til: 
 

Mathias Gaarde Lindholst  

 

for beretningen 

side 11 
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Det er lykkedes at øge antallet af unge medlemmer 

fra 10 – 25 år fra 57 i 2013 til 72 i 2015. Et resultat 

som kan ligge i at der laves et intensivt arbejde i 

vor juniorafdeling, samt at vi kan fastholde junio-

rer når de bliver over 18 år. 

 

I gruppen af medlemmer over 65 år, som har aller-

bedst tid til at fiske er medlemstallet næsten kon-

stant.  

 

I gruppen af de der er i den normale erhvervsakti-

ve alder ser vi et fald i medlemstallet. Det er ær-

gerligt for det er denne gruppe der trænger aller-

mest til at stresse af nogle i timer ved vort fine fi-

skevand. Endvidere er det også ærgerligt fordi det 

er den gruppe der bidrager mest i kontingentind-

tægter. I forhold til vore naboforeninger er vort 

kontingent aldeles moderat og de fiskevandet som 

der er adgang til er i særklasse og noget af det bed-

ste i Danmark. 

 

Det ser ud til at bestyrelsen i foreningen har noget 

at arbejde med, dels for at fastholde de medlem-

mer der er i denne aldersgruppe, dels med at arbej-

de for at vi får en tilgang. 

 

Til dette arbejde vil vi i bestyrelsen meget gerne i 

kontakt med medlemmer som kan bidrage med 

gode ideer og deltage i gennemførelsen af disse. 

Henvendelser kan ske til t.lindholst@mail.dk eller 

den øvrige bestyrelse. 

 

 

 

Mvh 

Torben Lindholst 

Alder Nov. 2015 Nov. 2014 Nov. 2013 

10 til 18 50 45 46 

19 til 25 22 14 11 

19 - 65 310 317 360 

66 - 116 113 114 

I alt 498 489 531 

Hvordan går det med medlemsantal og alderssammensætning siden vi i 2014 øgede indsatsen for 

at få flere unge medlemmer i vor forening, samt indførte et kontingent for medlemmer over 65 år 

og som samtidig har været medlem i mindst 5 år. 

mailto:t.lindholst@mail.dk
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Hvad der også arbejdes med i Kolding 

Sportsfiskerforening for at forbedre for-

holdene for naturen, fiskene og fiskeriet i 

Lillebælt. 
 

Der er et samarbejde mellem Middelfart, Fredericia og Kol-

ding kommune om et Naturpark Lillebælt. Der blev indsendt 

en ansøgning den 1. oktober 2013 om at Naturpark Lillebælt 
kan blive såkaldt pilot-naturpark i Friluftsrådets mærknings-

ordning for danske naturparker. I foråret 2014 bekræftede 

Friluftsrådet at ansøgningen var blevet anerkendt. I den for-

bindelse blev en lang række interesseorganisationer inviteret 

til at deltage i det videre arbejde heriblandt også Danmarks 

Sportsfiskerforening / Kolding Sportsfiskerforening. Vort 

formål med at deltage i dette arbejde er at forbedre forholde-

ne for fiskene og fiskerne i den nye naturpark ”Naturpark 

Lillebælt” For den interesserede kan der læses meget mere 

på Naturpark Lillebælts webside:  

http://www.naturparklillebaelt.dk/  

Ud over den normale mødeaktivitet har vi indsendt to indlæg 
til vore ønsker til det videre arbejde. 

Sammen med DSF ved biolog Kaare Manniche Ebert har vi 

formuleret dette indlæg: 

 

Vedrørende Indkaldelse af ideer og forslag til kommune-

plantillæg for Naturpark Lillebælt, Danmarks Sportsfisker-

forbund hilser initiativet med at forsøge at etablere en Natur-

park Lillebælt velkomment. Det udvalgte område er på man-

ge måder unikt, og med de rigtige initiativer og forvaltning 

vil det kunne bidrage meget positivt til den lokale udvikling. 

Lillebælt allerede er et kendt mål for især tyske lystfiskere, 

hvilket fremgår af bl.a. tyske fiskeblade hvor Lillebælt, Det 

Gule Rev, Langeland og Havørred Fyn er de primære desti-

nationer for tyskere. Også lokalt er der rigtigt mange lystfi-

skere, som kan og vil bidrage med at udvikle Naturparken. 

Tusinder af danske og tusinder af udenlandske lystfiskere vil 

således hilse Naturparken meget velkommen. 
Vi vælger i dette høringssvar at fokusere på initiativer, som 

vi vurderer vil kunne løfte de rekreative fiskerinteresser. Det 

er jo veldokumenteret, at godt lystfiskeri besidder et kæmpe 

økonomisk potentiale: Bedre rekreative fiskerimuligheder for 

både lokale og turister vil kunne medføre øget omsætning i 

erhvervslivet omkring Lillebælt. Vi erkender, at de fleste af 

vores forslag er uden for kommunernes kompetenceområde. 

Men ved at gøre opmærksom på mulighederne, kan kommu-

nerne og bestyrelsen i den kommende Naturpark Lillebælt 

være med til at påvirke de relevante myndigheder i en ret-

ning, der gør det muligt på længere sigt at få gennemført de 

forslag, som falder i god jord. 
Fiskeriet med stang og snøre efter torsk og fladfisk lider i 

dag under et ikke hensigtsmæssigt trawlfiskeri. Denne fiske-

riform er den mindst skånsomme og bør derfor forbydes i 

naturparkens område. Det vil både gavne fiskebestandene, de 

turistafledte indtægter og Lillebælts biodiversitet. Trawlfor-

buddet i Øresund viser med al ønskelig tydelighed, hvad et 

forbud har af positive konsekvenser for både miljøet og de 

rekreative muligheder. Som det eneste farvand i Danmark er 

der i Øresund for eksempel en sund torskebestand, hvor i 

titusindvis af lystfiskere kan dyrke deres hobby – og hvor der 

samtidig findes et bæredygtigt rekreativt og erhvervsmæssigt 

garnfiskeri. 
Muslingeskrab bør forbydes, idet denne fiskeriform belaster 

bundforholdene og dermed hele fødekæden. Som kompensa-

tion kunne der arbejdes med at etablere en produktion på 

tove, hvis det viser sig, at en sådan produktion er både biolo-

gisk og økonomisk forsvarlig. 

Klapning af sediment i hele Naturparken og i nærområderne 

bør forbydes. Sediment fra havne og sejlrender, som typisk 

klappes, indeholder miljøfremmede stoffer. Det bør bestræ-

bes, at Naturparken i så stort omfang som muligt ikke bela-

stes af den slags. 

Råstofindvinding i hele Naturparken og i nærområderne bør 
ikke være tilladt. Ud over at det skader dyrelivet, så giver det 

ekstrem dårlig omtale blandt fiskerne og kan derved begræn-

se lysten til at besøge området. 

99 % af alle huledannende stenrev i de danske farvande og 

en stor del af de øvrige stenrev og hårdbundsområder er fjer-

net ved stenfiskeri. De er meget vigtige levesteder for en 

lang række fiskearter og krebsdyr, og har generelt en stor 

artsrigdom af marine dyre- og plantearter. En anden – men 

dog mindre – fordel er, at stenrev i et begrænset omfang øger 

omsætningen af næringssalte, så ud over den positive effekt 

på dyre- og plantelivet, så kan stenrev i et vist omfang være 

med til at reducere algeproduktionen i Lillebælt. Der bør 
derfor etableres mange stenrev i Naturparkens område – ger-

ne med en passende indbyrdes afstand, så der kommer en 

positiv effekt på dyrelivet i hele området. 

Der bør i relevante områder gennemføres en fiskeriforvalt-

ning i stil med den, som blev indført i Odense Fjord i 2014. 

Odense Fjord-modellen går ud på at reducere fiskeriet med 

ørredgarn i områder, hvor der er godt lystfiskeri efter havør-

 

http://www.naturparklillebaelt.dk/
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red, eller hvor ørrederne trækker mellem gyde- og opvækst-

områderne. Havørredfiskeriet besidder et kæmpe økonomisk 

potentiale, som blandt andet dokumenteret af Havørred Fyn, 

og den ressource bør udnyttes, så den giver mest værdi for 

området. 
I januar 2015 udkom en rapport med anbefalinger om, hvad 

der skal til for at skabe en attraktiv lystfiskerdestination1. En 

lang række af de anbefalinger, som findes i rapporten, er 

meget relevante, når der skal arbejdes mere målrettet med at 

gøre Lillebælt til et område, der kan tiltrække lystfiskere fra 

nær og fjern. 
 
 

Held og lykke med det fortsatte arbejde! 
 

Kaare Manniche Ebert - Biolog  

………………………………………………………………. 
 

I august 2015 får vi denne henvendelse fra Naturpark 

Lillebælt-sekretariatet  

 

Kære Torben Lindholst, Kolding Sportsfiskeriforening 

Naturpark Lillebælt har fået tilsagn om midler fra Friluftsrå-

det og Nordea Fonden til at gennemføre et projekt, hvor vi 

arbejder med spørgsmålet: 

Hvilken viden skal vi sammen samle og få overblik over, så 

vi bæredygtigt kan benytte og beskytte Naturpark Lillebælt - 
Og hvordan?  

Der er brug for din hjælp til at drøfte dette innovations-

spørgsmål, første skridt er at alle interesserede kommer med 

input og at afholde et fælles temamøde. 

 

Kolding Sportsfiskerforening svare således: 

 

Med udgangspunkt i citat fra Naturpark Lillebælts webside, 

vil vi komme med vore anbefalinger til en kommende ind-

samling af viden. 
 

Citat fra Naturpark Lillebælt webside: 

Naturen og landskabet ved Lillebælt er unikt. Det særpræge-

de havområde indeholder lave og dybe områder, som mod 

nord indsnævres til en flodlignende rende med den stærkeste 

strøm i de danske farvande. Det udsætter kysterne for erosi-

on, hvilket skaber helt særlige naturmæssige forhold med 

blandt andet sjælden værdifuld flora. Strømmen holder lige-
ledes store dele af bunden fri for løst materiale, hvilket be-

virker en hård havbund. Det skaber sammen med store vand-

dybder på op til 80 m unikke betingelser for fauna og flora, 

som ikke findes andre steder i de indre danske farvende. 

Herudover skaber Lillebælt rammerne for verdens tætteste 

bestand af marsvin, det og er et af landets vigtigste yngle- og 

rasteområder for fugle knyttet til kyst, strandeng og lavvan-

dede havområder. 

En stor del af området er udpeget som internationalt beskyt-

telsesområde med naturtyper tilknyttet havet og kysterne som 

lavvandede bugter, rev mv. Ud over det særpræget hav- og 

kystområde er de landskabelige naturområder også af særlig 

høj naturmæssig værdi med bl.a. betydningsfulde skovområ-

der, store strandengsarealer, tidvis våde enge, kalkoverdrev, 

sure overdrev mv. Landskaberne omkring de fynske herre-

gårde, øerne, kystskovene, Skamlingsbanken og meget mere 

indbyder sammen bæltets endeløse muligheder til enestående 
oplevelser og et aktivt friluftsliv. 

 

Vandmiljøet 

Lillebælt forbinder det brakke farvand Østersøen og det salte 

Kattegat. Der foregår en nettostrøm årligt fra Østersøen og 

ud i Kattegat, som er drevet af de mere end 60 større fersk-

vandstilløb,  der løber til Østersøen. Størsteparten af vand-

skiftet sker gennem Storebælt og Øresund, men sta-
dig transporteres der årligt 40 milliarder m3 vand fra Øster-

søen op gennem Lillebælt. Da Lillebælt er det smalleste af de 

tre farvande, med en bredde på mindre end 1 km. ved snæv-

ringen, bevirker det, at strømmen i Lillebælt er den kraftigste 

strøm i de indre danske farvande, og bæltet kan da også min-

de om en flod. Den kraftige strøm sørger for at store dele af 

bunden holdes fri for løst materiale. Hvilket bevirker, at Lil-

lebælt har en ”hård bund”, som er sjældent i de indre dan-

ske farvande. Vanddybden i Lillebælt varierer og byder på 

vanddybder på over 80 meter, som er den største vanddybde 

i de indre danske farvande. Vandskiftet i Lillebælt afhænger i 

vid udstrækning af vejr og vind. En vedvarende vestenvind 
vil presse det salte vand fra Kattegat ned gennem bæltet og 

det vil resultere i en sydgående strøm. Modsat vil en østen-

vind presse det ferske vand fra Østersøen ud gennem bæltet 

mod Kattegat. Det, at det salte vand fra Kattegat og det mere 

ferske vand fra Østersøen mødes i Lillebælt, betyder at van-

det oftest et lagdelt, hvor det tungere salte vand er ved bun-

den og det ferske vand ligger øverst. Disse to vandmas-

ser bevæger sig frem og tilbage i bæltet og skaber unikke 

levebetingelser for planter og dyr. 

 

Flora og fauna 

De store vanddybder, den hårde bund og den stærke strøm 

giver unikke betingelser for flora og fauna, som ikke findes 

andre steder i de indre danske farvande. Den store vandud-

skiftning giver samtidig dyr og planter let adgang til føde, 

da tilgængeligheden af næringssalte er markant større. De 

ekstra gode fødebetingelser er medvirkende til at vi i dag har 

en veludviklet flora og fauna på bunden af bæltet, der 

er tilpasset den hårde bund og den stærke strøm. Forhold 
der bl.a. er optimale for den farvestrålende søanemone, som 

netop i Lillebælt kan opnå en størrelse og udbredelse der er 

unik for danske farvande. Forholdene i bæltet giver ligele-

des optimale fødebetingelser for en del fisk, og stedet lokker 

da også sportsdykkere og lystfiskere til langvejs fra. Da Lil-

lebælt er meget smal, ligger de attraktive steder for dykning 

og lystfiskeri tæt på land, og er derfor let tilgængelige for 

såvel kommerciel som rekreativ brug. Ydermere er bølgerne 

i reglen moderate, hvilket ligeledes er unikt for Lillebælt, 

hvilket gør, at de forskellige aktiviteter kan dyrkes un-

der sikkerhedsmæssigt forsvarlige forhold. 
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Fremadrettet indsats 

For at bevare og opnå en bedre miljøtilstand i det marine 

miljø er der perspektiv i, at indpasse den rekreative udnyttel-

se i det eksisterende område og arbejde for bl.a. bæredygtigt 

fiskeri, mindre motortrafik på vandet mv. Derudover er 
det væsentligt at sikre en uspoleret sammenhæng mellem 

land og vand. Miljøtilstanden kan forbedres ved at styrke 

overvågningen af den marine natur og statens kommende 

havstrategi vil yderligere bidrage med målsætninger for ind-

satsen i Lillebælt. Et konkret mål kunne være at antallet og 

arealet af ynglelokaliteter for marsvin bevares eller sti-

ger. Et andet mål kan være nye eller forbedrede områder 

med stenrev, hvorved arealet af makroalger forbedres. Sten-

rev er en særdeles vigtig naturtype, fordi de danner grundlag 

for liv hele vejen op gennem fødekæden. Makroalgerne dan-

ner fødegrundlag og skjulested for mange dyrearter. Desu-

den er de store alger vigtige, fordi de optager og binder 
kvælstof og fosfor fra havet. Selv havets pattedyr – som sæler 

og marsvinet – ses ofte omkring stenrevene, da de søger føde 

her, og hvis revet har sten, der rager op over vandoverfla-

den, benyttes disse sten ofte som hvileplads af sæler og fugle. 
 

Det som Kolding Sportsfiskerforening skriver: 

Som en sportsfisker forening vælger vi at se på de forhold, 

som kan begrænse den mængde og variation af fisk som der 

under ideelle forhold vil kunne forekomme i området, og 

som det et muligt at påvirke, samt på de økonomiske betyd-

ninger evt. tiltag måtte have på området og dets erhvervsliv. 

Der de fisk som udelukkende opholder sig i saltvand her dels 

de der lever deres liv i området og dels de der trækker til 
området for at opholde sig der i en periode evt. for at gyde. 

Der er de fisk som vandrer op i områdets vandløb for at gy-

de, for så at trække ud i havet for at æde sig store og fede for 

igen at kunne gå på gydevandring.  

Fælles for de tre nævnte kategorier er at de tager føde til sig 

under opholdet i området. 

Derfor vil det være relevant at undersøge hvad der kan gøre 

for at sikre at der er gode forhold for de tre kategoriers bytte-

dyr. 
 

1. Hvilken betydning har det for mængden af byttedyr at en 

stor del af de naturlige stenrev og bund er fjernet. 

a) Hvad vil det koste at etablerer stenrev/bund pr. arealenhed 

b) Hvad vil effekten være pr. etableret arealenhed. 

c) Vil alternative materialer til stenrev/bund være en forsvar-

lig og økonomisk løsning i forhold til stenrev/bund. Der tæn-

kes her på skibsvrag – rensede bilvrag ol. Os bekendt er der 

andre stede etableret sådanne rev med stor succes for fiske-

bestanden og således også en succes for erhvervs og det re-

kreative fiskeri. 

d) Hvilken økonomisk betydning vil det have for erhvervsfi-

skeriet og det rekreative fiskeri hvis byttedyrene i området 

vendte tilbage til den maximale mængde. 

2. Hvilken betydning har det for mængden af byttedyr at en 

stor del af de naturlige muslingerev og bund er reduceret. 

a) Hvad vil det betyde i økonomisk tab hvis muslingeskrab 

indstilles i området for muslingfiskeriet 

b) Hvad vil det betyde i økonomisk gevinst, hvis muslinge-

skrab indstilles i området for det øvrige erhvervsfiskeri og 

det rekreative fiskeri 

3. Hvilken betydning har fiskeri med trawl der skraber over 

bunden og beskadiger den naturlige vegetation. 

a) Hvilken økonomisk betydning vil en omlægning af er-

hvervsfiskeriet fra redskaber der skraber over bunden og 

beskadiger den naturlige vegetation til redskaber der er neu-

trale i forhold til den naturlige vegetation dels for det bund-

skrabende fiskeri og dels for det ikke bundskrabende fiskeri. 

Gerne set i lyset af betydningen af mængden af byttedyr en 

indstilling det bundskrabende fiskeri have, samt hvilken be-

tydning vil det få for et ikke bundskrabende fiskeri 

b) Hvilken betydning vil en omlægning af erhvervsfiskeriet 

fra bundskrabende fiskeri til ikke bundskrabende fiskeri have 

på de mindre lokale erhvervsfiskebådes udbredelse i områ-

det. 

4. I området findes der et antal erhvervsfisker med turbåde 

der ernærer sig af at sejle lystfisketurister ud til fiskepladser i 

området. 

a) Hvilken økonomisk betydning vil en gennemførelse af 

ovennævnte punkter have for turbådene. 

b) Hvilke afledte effekter vil det have på lystfisketurismen i 

området. 

5. I Kolding Fjord og Hejsminde området findes der et antal 

vandløb der i dag indeholder en stor mængde vandrefisk – 

hovedsagelig havørred - .  Det er en bestand som er i vækst 

på grund af et stort vandpleje arbejde fra lokale lystfiskere 

og fra områdets kommuner. Det er i de seneste år lykkedes 

områdes kommuner at etablere funktionsdygtige stryg der 

muliggør at vandrefiskene har fået øget deres gydeområder 

betydeligt. 

a) Hvilken værdi har lystfiskeriet på havørrederne i området. 

Se evt. http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/

NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/

Samfundsoekono-

misk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10

_samlet.pdf 

Og: http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-

,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%

85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-

02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%

20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%

20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%80%

A6.pdf 

http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/Samfundsoekonomisk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10_samlet.pdf
http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/Samfundsoekonomisk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10_samlet.pdf
http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/Samfundsoekonomisk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10_samlet.pdf
http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/Samfundsoekonomisk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10_samlet.pdf
http://naturerhverv.dk/fileadmin/user_upload/NaturErhverv/Filer/Fiskeri/Lyst-fritidsfiskeri/Konference/Samfundsoekonomisk_betydning_af_lystfiskeri_DK_version_final_12_03_10_samlet.pdf
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
http://portal.svendborg.dk/dagsordener/Milj%C3%B8-,%20Klima-%20og%20Trafikudvalget%20(%C3%85ben)/2014/02-04-2014/Referat%20(%C3%85ben)/MKT-02-04-2014%20-%20Bilag%2013.01%20Vedr%20Dokumentation%20for%20oms%C3%A6tning%20pr%20kg%20hav%C3%B8rred%20-%20%C3%98%E2%8
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b) Hvilken økonomisk betydning vil det have for erhvervsfiskere, 

hvis det indføres at garn skal stå på min. 3 meters vanddybde i om-

rådet 

c) Hvilken betydning vil det have for bundgarnsfiskere, hvis der 

ikke må sættes bundgarn i inderfjorde i området 
d) Hvilken økonomisk betydning vil det have for erhvervsfiskeriet 

hvis ålefiskeriet med ruser og bundgarn i området indstilles.  

6. Hvilke økonomiske udsigter er der på kort 1-5 år og lang sigt, 

hvis initiativerne i ovenstående punkter gennemføres for: 

a) Erhvervsfiskeren samler og i undergruppe i forhold til fiskemeto-

der i området 

b) Turisterhvervets indtjening/omsætning i området. 

7. Det vil også være interessant at få undersøgt hvilken økonomisk 

eller anden betydning ovennævnte tiltag vil have på  

a) Områdets evne til at tiltrække nye erhvervsvirksomheder. 

b) Erhvervslivets evne til at tiltrække nye medarbejdere til området 

c) Områdets evne til at kunne tiltrække turister dels fra indland og 
dels fra udland. 
 
 

Med venlig hilsen 

Kolding Sportsfiskerforening 
Torben Lindholst 
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I weekenden 2-4. okt. blev der for 45 gang afholdt International 

Fiskekonkurrence i Kolding Sportsfiskerforening. Igen i år var der 

stor tilslutning til konkurrencen hvor man havde mulighed for fiske-
ri i foreningens fiskevande ved Harte- Donssøerne, Kolding å, og 

desuden Kolding Fjord og Lillebælt.  

Især Harte- Donssøerne var godt besøgt. Det betød også mange flot-
te fangster. I alt blev der indvejet 22 gedder. De 2 største var på hele 

105 cm i længden. 1. præmien i gedde-klassen gik til Peder Kehlet 

med en gedde på 9,07 kg og 105 cm. Det betød at Peder kunne mod-

tage et gavekort på 4.535 kr. samt en Spinnestang.  

Fra kysten og åen blev der fanget 11 havørreder, og ingen impone-

rende kom på land, kun næsten. Et medlem mistede desværre en 
rigtig stor havørred ved Rebæk, da linen sprang under fighten. Stør-

ste havørred på 1,78 kg og 58 cm, blev fanget af Rune Kath. Det 

kunne indbringe et gavekort på 890 kr. samt en Spinnestang.  

Storhytten var godt besøgt under konkurrencen, og mange nye fiske-

re deltog i år. Et godt tilbud til nye medlemmer gav også pote. Der 

blev tegnet 15 nye medlemskaber til Kolding Sportsfiskerforening.  
 

Største Aborre 

 

Største Gedde 
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HAVØRRED / LAKS  
1. Rune Kath              58 cm   1,78 kg  

2. Charli Cambel   50 cm  1,60 kg  

3. Casper Frederiksen  55 cm  1,58 kg  

4. Lars Andersen         54 cm  1,42 kg  

5. Per Johnsen   50 cm  1,33 kg  

6. Martin Johnsen   49 cm  1,23 kg  

7. Verner Andersen   45 cm  0,95 kg  

8. Keld Kruse    49 cm  0,94 kg  

9. Mads Gyling           43 cm  0,92 kg  

10. Anders Jensen   41 cm  0,77 kg  

  

GEDDE  
1. Peder Kehlet           105 cm  9,07 kg  

2. Kurt Johnsen           105 cm  7,85 kg  

3. Jacob Bomann         96 cm  6,06 kg  

4. Niels Kristensen   92 cm  5,63 kg  

5. Thomas S. Hapsen  84 cm  5,49 kg  

6. Thomas Bielfeldt     90 cm  4,96 kg  

7. Simon Jørgensen   86 cm  4,90 kg  

8. Rene Jensen             86 cm  4,59 kg  

9. Morten Bertelsen     86 cm  4,43 kg  

10. Sebastian Naissnith  85 cm  4,06 kg  

  

BÆKØRRED / REGNBUEØRRED  
1. Jonas Thomsen        37 cm  0,54 kg 

2. Erik Thomsen   36 cm  0,48 kg  

 

BRASEN  
1. Morten Bertelsen     44 cm  1,00 kg  

2. Freja Falch    36 cm  0,28 kg 

3. Thorbjørn Johansson  27 cm  0,15 kg  

  

ABORRE  

1. Thomas Bielfeldt   34 cm  0,62 kg  

2. Jacob Bomann   34 cm  0,57 kg  
3. Dennis Sørvald   33 cm  0,54 kg 

4. Rene Høj    33 cm  0,53 kg  

  

FLADFISK 

1. Bent Jensen   29 cm  0,27 kg  

 

BEDSTE JUNIOR - GEDDE  

Jacob Bomann   96 cm  6,06 kg 

 

Der blev ikke fanget sandart, karpe, torsk og ingen Hav-

ørred / Laks til Junior. 
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Søndag d.18-10-2015 var jeg på fisketur med min 
storebror og mine forældre. Vi var taget på tur ud 

til den gamle station, vi ville fiske i kanalen på 

modsatte side af vejen. 

Tidligere på ugen havde jeg lavet nogle nye spinne-
re, til juniorer aften i klubben, det var rigtig sjovt 

og nu skulle de testes. 

Min far og bror fiskede med spinflue og jeg fiskede 
med en af de ny lavede spinnere. Vi havde fisket et 

stykke tid og vi havde ikke rigtig mærket noget. 

Jeg lavede et langt kast langs egen bred og da spin-
neren var rullet næsten helt ind, så jeg der kom en 

stor gedde ud og tog spinneren,det var helt vildt for 

jeg har aldrig haft sådan en stor fisk på før. Efter et 

stort chok og en god fight hjalp min far med at net-
te fisken, det viste sig at være en flot gedde på 81 

cm. Den kom med hjem, vi slagtede den og lavede 

de bedste fiskefrikadeller. 
 
Med venlig hilsen 

Mathias Gaarde Lindholst (8 år) 

 

Grundet et større tragisk harmonika-sammenstød, på 
Svineryggen, ovenfor Kolding fjord, da var der denne 

morgenstund, megen travlhed oppe i himlen. Sct. Peter 

havde rigeligt at gøre med og få folk godkendt, samt at 

vise dem tilrette i paradiset. Elevatoren 
" himmelekspressen " buldrede og bamlede. Ud trådte 

en ulykkelig nordmand, han havde haft helt andre pla-

ner end dette!!! Sekretæren, hun var en langhåret blon-
dine-babe midt i tyverne , iført en godt nedringet bluse, 

som indebar det der blandt Kolding fiskere sagtens 

kunne bedømmes fra 2 sving af som en c- skål, bad 
ham om at tage plads, og forklarede at vorherres engel 

Sct. Peter simpelthen var nødsaget til at tage de nyan-

komne ind holdsvis. " himmelekspressen " buldrede og 

bamlede. Ud dansede 2 mænd, den ene mere beruset 
end den anden, her var tale om en svensker og en finne, 

disse var faktisk skyld i hele trafikuheldet. De to fik 

også anvist en plads i de store behagelige lædersofaer. - 
Ved siden af var der topløs servering af både ditten og 

datten...Selvfølgelig var der også adgang til den helt 

store bar... 
" himmelekspressen " buldrede og bamlede atter, ud 

trådte en af vor lokale helte i waders og fiskevest. Mo-

gens, som han hed var gået langs med kysten, med 

blink og ophænger, men var så løbet behjælpeligt op ad 
skrænten, da uheldet indtraf, hvorefter at han bl.a  ville 

hjælpe en pæn dame ud af en brændende bil, da eksplo-

sionen desværre skete... 

Endelig dukkede Sct. Peter op, " Ja, de herrer velkom-
men til paradis, før at vi træder ind i selve himmelriget, 

så syntes jeg at i på grund af ventetiden hver må få et 

ønske opfyldt. Nordmanden sad først for, og han havde 

set Mogens godt i gang med sine redningsforsøg, så 
han rømmede sig og sagde : " Ud for Norges lange 

kyststrækning da forefindes der stortorsk, flyndere 

samt havkatte, og alle disse på over 10 kg. kunne jeg 
godt tænke mig blev overført til de danske fjorde, sun-

de og bælter!!! " 

" Javel " nævnte Sct. Peter.  
" nej, nej, nej, " svenskeren kiggede på Mogens, " Ser 

du lystfisker, i de gode svenske elve der er der masse-

vis af havørreder og laks, og alle disse på over 7 kg. 

skal fremover kunne fanges i de danske åer og kana-
ler." 

" Sker nu " svarede Sct. Peter. 

Finnen tog sig til hovedet. " jeg repræsenterer de 1000 
søers land, og mit ønske er at fra d.d.  skal alle gedder 

på over 15 kg., samt alle aborrer på over 2 kg. have lov 

til at boltre sig i de danske søer!!! " 
" Det er så i orden " lød det fra Sct. Peter. 

Mogens, strækte sig og sagde: " Hvis deres ønsker vir-

kelig går igennem, så vil jeg blot bede om en kop kaffe 

og en returbillet..." 
  

Med venlig hilsen 

Steen Thomsen.  
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Lørdag den 12. september blev DM i Havfiskeri af-

viklet af Bramming Lystfiskerforening på Lille-

bælt med turbådene M/S Aventura, M/S Mira III, 

M/S Medicus og M/S Marianne.  

Kl. 7.15 sejlede bådene med de 79 håbefulde hav-

fiskere ud fra Middelfart Havn og kl. 7.30 lød gon-

gen for start på konkurrencen som gælder om at 

samle flest point for vægt og forskellige arter. DM 

i Havfiskeri er en lukket konkurrence under DSF 

hvor kvalifikationen opnås ved deltagelse i kreds-

mesterskaber i foråret.  

Kolding Sportsfiskerforening var repræsenteret 

med 2 hold ud af de 19 deltagende hold og 3 indi-

viduelle deltager. KS har før opnået rigtig gode 

resultater ved denne konkurrence. I 2013 blev det 

til sølv for hold og guld individuel.  

Efter 6 timers fiskeri i stærk strøm mellem mar-

svin, skarver, måger og en svanefamilie med 6 un-

ger, var der indvejning af dagens fangster ved Det 

gamle Skibsværft, Middelfart Havn.  

Kolding Sportsfiskerforening kunne igen i år være 

stolt af resultatet. KS hold 1 med Thorbjørn, Las-

se, Kurt og Mogens opnåede 302 point som var 

nok til Bronze medalje. Frederikshavn fik guld 

med 396 point og Holbæk sølv med 360 point.  

Individuel gik det endnu bedre. Tommy K. Jensen 

fra KS hold 2 fangede 4 arter og 3 kg renset fisk 

(110 point) og det var lige nok til Guldet – så det 

næste årstid kan Tommy bære titlen, Individuel 

Danmarksmester i Havfiskeri.  

Der var kamp om pladserne i toppen. Sølvet gik til 

Per Seitzberg fra Køge II med 109 point og Bronze 

til Kurt Pedersen fra Frederikshavn med ligeledes 

109 point. Næstbedste fra KS var Lasse Hansen 

med 104 point som gav en 5. plads.  

Dagens største fisk, en torsk, vejede 1,42 kg renset 

vægt. Den blev fanget af Steffen Pedersen fra Fre-

derikshavn.  

Bedste båd blev M/S Medicus.  Bronze til KS hold 1 

Individuel Guld til Tommy Jensen fra KS 

  12 



13 

 

 

Vi har i foreningen gennem året fået sponseret 

forskelligt materiale 
 

Fra Anja som er datter til Gudmund Flugt Søren-

sen har vi til vort juniorarbejde fået maskiner og 

dele til stangbygning, fluebindegrej og materialer 

samt liner. Gudmund døde d. 14. 07 2015 i en al-

der af 76 år. Gudmund var i Danmark kendt som 

en meget dygtig stangbygger og samtidig en flittig 

lystfisker ved Kolding å. Vi takker Anja for gaven 

til vort juniorarbejde. Se foto. 
 

Fra Kolding Jagt & Fiskeri har vi fået sponsoreret 

5 par neoprenvaders til vort juniorarbejde. De er 

funklendes nye; men forkert mærket i størrelse.  

 

Vi takker Kolding Jagt & Fiskeri for gaven til vort 

juniorarbejde 
 

Fra Teknos A/S har vi fået sponsoreret ca. 80 liter 

Gori til færdigmaling af Storhytten, Juniorhytten 

og det nye værksted. Vi glæder os til at give byg-

ningerne en opfriskning til foråret. 

Vi takker Teknos A/S for gaven til gavn for os al-

le. 
 

Med venlig hilsen 

Torben Lindholst 

 

“At blære sig bringer nok ikke lykke,  

men ingen som lige har fanget en stor fisk,  

vælger at gå hjem ad en mørk bagvej” 
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Onsdag den 2. september var vi, 11 pers., en tur ved 
Børges p&t på Fyn. En virkelig god dag med dejlig 

vejr og god mad, samt ikke mindst masser af fisk. 

Min andel ses på billedet. 

 
Onsdag den 9. sept. var vi , 12 mand,  med Kurt 

og hans gode skib "Marianne" på en tur ud fra Årøsund 

for at fiske fladfisk. Det var en dag med virkelig godt 
vejr, høj sol men lidt køligt, næsten ingen vind eller 

bølger så alle kunne kun være tilfredse. Vi fik også fisk 

alle sammen, nogen flere end andre, med vældig til-
fredse miner fra alle. Efter at have sejlet og fisket fra 

kl. 8.00 var trætheden ved at melde sig da vi vendte 

båden hjemad mod Årøsund, hvor vi skulle være inde 

kl. 15.00. En helt igennem god dag for alle. 

 
Onsdag den 16. sept. var vi 16 pers. på besøg hos DSF 
i Vingsted, hvor vi blev budt velkommen af Martin 

Hedegård og budt på kaffe og rundstykker, under kaf-

fen fortalte han om det nye hus og om mange af de ting 

der foregår i huset. Efter kaffen var vi rundt og se huset 
og hilse på mange af de medarbejdere, der var der den 

dag, vi var selvfølgelig også nede ved åen for at se bro-

en som er bygget over åen, også for at komme ned i 
undervandskassen, vi så nu ikke noget i vandet den 

dag, vandet var meget uklart. 

En meget positiv oplevelse at både se og opleve 
"Sportsfiskeriets Hus". 

 

Onsdag den 30. sept. var vi en tur i Sivbæk p&t, vi var 

12 pers. som mødtes deroppe, for at prøve om vi ikke 
kunne fange nogle af de meget store fisk, der efter si-

gende skal være i søen, men men men det skulle heller 

ikke være den dag de ville bide på. Der blev dog fanget 
fisk men ikke i den størrelse vi har hørt skal være der. 

Af Flemming Andersen 

Nu behøver det jo ikke at være en dårlig dag, fordi at 
man ingen fisk fanger. 

Vi gør meget ud af at det også skal være hyggeligt at 

tage ud at fiske, vi mødes altid til fælles kaffe og rund-

stykker samt lidt snak, en lille en til halsen, til at starte 
dagen med, kan vi også klare, efter kaffen fisker vi, til 

der så er fælles middag, som altid er varm mad. 

Børges P&T 

M/S Marianne 

DSF Vingsted 
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Onsdag den 14. okt. var vi 12 pers. taget over til Ålsbo-
gård p&t på Fyn for at fiske, det var ikke den bedste 

dag, da fiskene næsten ikke gad at være med, bevares 

der blev fanget fisk men jeg tror ikke det blev til mere 

end 3-4 stk. Så det er ikke hvergang der er mange fisk 
med hjem selv om man har betalt for det. En god dag 

alligevel med fællesskab og hygge. 

 
 

Sidst i September fik KS en henvendelse fra Frederiks-

odde skolen i Fredericia, de ville gerne vide om deres 
elever kunne få lov til at prøve at fiske i nogle af vores 

søer. 
 

Frederiksodde skolen er en special skole for elever med 
specielle behov. 

Jeg fik et telefonopkald fra Kåre, fra juniorerne, om det 

ikke var noget for veteranerne, jeg snakkede med vete-
ranerne, og det tog vi os af. 

Vi valgte at tage en af de kasser med, vi har med låne-

stænger, for at være på den sikre side, det viste sig også 

at være et godt valg, da der kun var 1 som havde sit 
eget grej med. 

Den første dag var tirsdag den 31. sep. Vi havde aftalt 

at det skulle være ved Soldaterbroen, og at jeg skulle 
være oppe ved asfaltvejen (Bredstenvej) for at vise dem 

ned til broen. Vi havde aftalt kl. 10.00, og det kom til at 

passe. 
 

Vel ankommen til Soldaterbroen, hvor Niels var an-

kommen for at rigge til, så det var klart når eleverne 

kom. Vi gik så i gang med at fiske og efter lidt snakken 
frem og tilbage om, det der med at sætte orm på og 

deslige, og om hvem der skal fiske og hvem der ihvert-

fald ikke skal fiske, kom vi i gang. Der var kommet 3 
lærere og 6 elever, hvoraf 1 pige, som var den der var 

mest villig og mest så frem til at skulle fiske, hun var 

også den som havde sit eget grej med. Interessen blev 

dog meget større da den første fisk blev fanget, og som 
tiden gik og der blev fanget fisk var alle eleverne i 

gang med at fiske til alles store fornøjelse og tilfreds-

hed, selv  lærerne skulle prøve at fiske, og fangede og-
så fisk. 

Den dag blev der fanget 28 fisk af forskellig slags. 

En helt igennem god og positiv oplevelse som godt kan 
gøres om. 

 

Den anden gang var torsdag den 1. okt. hvor der kom 

10 elever og 4 lærere, efter det samme snakken frem og 
tilbage igen, endte det også med at næsten alle skulle 

prøve at fiske, på nær 1 pige som i hvertfald ikke skulle 

prøve at fiske, selv om vi prøvede på alle mulige måder 
var der ikke noget at gøre. De andre fiskede dog på 

livet løs, selv lærerne prøvede at fiske. Den dag blev 

der også fanget fisk, 36 stk. også af forskellig slags. 

Selv om fiskene ikke var store, ca. mellem 10 og 15 
cm. var der kun glade og tilfredse ansigter på alle fra 

skolen da dagen var slut. 

Også den dag var en god og positiv oplevelse, som og-
så godt kan gøres  om. 

Mandag den 26. lukkede veteranerne åen for i år. Der 
var nogle som var tidlig oppe den dag for at fiske, for 

da jeg kom ned til åen ved 9.00 tiden var der allerede 

nogle som begyndte at spørge om varme pølser, jeg 

sagde dog til dem at de måtte væbne sig med tålmodig-
hed til omkring ved 11.00 tiden. Der var mange andre 

som også var taget til åen denne dag da vejret var ka-

non godt, måske for godt. Nu er det jo ikke altid at man 
fanger fisk og denne dag var ingen undtagelse, vi så 

ihvertfald ingen fisk i den tid vi var der, 09.00 - 14.00. 

Omkring kl. 11.00 begyndte vi at varme pølser og det 
var noget fiskerne kunne lide, jeg tror at omkring 30-35 

mødte op for at få pølser, og de 6 kg. ringridder jeg 

havde med fik hurtigt ben at gå på. 

Frederiksodde skolen 
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Det var vores Program:   
 

-kl.9          Vi mødes ved ”Storehytten” 

-kl.12        Middag 

-kl.13        Eftermiddags fiskeri 
-kl.15.30   Afslutning 

 

Dagen startede perfekt, solen skinnede efter en uge 
med blæst og regn.  

De først KS juniorledere møder op og kaffen bliver 

brygget - snakken er i gang … det sædevanlige snak, 
lystfisker historier m.m. Stile og rolig kommer de unge 

og lidt ældre juniorer som glæder sig til at møde de 

indbudte fra Jels og Ribe. 
 

Der bliv hilse med et god håndtryk og smil. Vi samles i 
”Storsalen”. Kaare starte med at præsentere sig og for-

tæller lidt om vore regler (mindste mål og så videre), 

dagens program og fiskepladser. 
Og så bliv spænding udløst… hvor skal vi fiske. Kaare 

og Bo tag et hold med sig til Soldater Broen, Thorbjørn 

tager en lille gruppe med ud til Busholm kanal. Og næ-
ste gruppe til Stallerup sø og  nogen til Dybvadbro sta-

tion mod Ferup sø… Vi var god fordelt. 

Thorbjørns gruppe havde god succes med gedder, de 

var nemlig i hug humør. 
Spisetid, flokken var meget sulten,  så det var godt at 

Susanne og Ann havde tilberedt et festmåltid til fro-

kost. Menuen var pasta med kødsauce - det var noget 
de unge kunne lide. 
 

Der blev hygget og snakket ved bordet. Da mad var 

fortæret, skulle der fiskes igen. Det var tros alt derfor vi 
var her.  

Jeg fulgtes med en lille gruppe fra Jels og vi tog et tur 

til ”Pille broen”, og fisken var der. De jagtede på begge 

sider, og i ny og næ huggede de meget forsigtig, men 
uden held. Efter et par timer ved vandet var fiskeri fær-

dig. Meeeen…. Susanne og Ann var ikke færdig med at 

forkæle os, varm kakao og kage er præmien for børns 
anstrengelse... Tusind Tak Susanne og Ann. 

Det var en dejlig dag… Vi glæde os til næste gang vi 

mødes. 

Hilsen Yves - KS Junior gruppe 

Morten med flot gedde 

Spisetid 

Gruppe billede 

 

Præmie til Morten 
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01-dec Foredrag Kaare Manniche Ebert  

Kaare er biolog i DSF og vil fortælle om det arbejde som 

DSF udfører for at forbedre sports og lystfiskeres mulighe-

der for at dyrke deres hobby. 

 

08-dec Julebanko Aktivitetsudvalg   

En aften for hele familien med masser af flotte præmier, og 

hvor KS er vært med gløgg og æbleskiver. 

 

12-jan Fluebinding     

19-jan Fluebinding     

26-jan Fluebinding     

28-jan 

 

Foredrag Orla Bertram- Nielsen  

Jeg viser en række fotos fra Kola-halvøen (primært Umba)

suppleret med info om lakse-og stallingfiskeriet deroppe. 

 

02-feb 

 

Fluebinding Niels Verner   

09-feb 

 

Fluebinding Niels Verner   

16-feb 

 

Fluebinding Torben Lindholst   

23-feb 

 

Fluebinding Thomas Jensen ”Følehårsflue” inspireret af laksefluen ”Francis” 

01-marts 

 

Binde matr 

Fluebinding 

Morten Valeur Viser nyeste materiale – kan købes 

Binder aborrefluer 

 Foredrag Jens-Ole Frier  

Med udgangspunkt i vandløbenes naturlige tilstand be-

handles de problemer der er opstået i kølvandet på menne-

skets udnyttelse af åer og bække. Foredraget er en ret detal-

jeret gennemgang af beskrivelse af alle de grundlæggende 
mekanismer, der er i spil og har til formål at få tilhørerne til 

at forstå de mere fundamentale mekanismer bag vores 

vandløbs tilstand. 3 timer 

 

15-marts            

KL 17.30  

så vi kan 

spise ca. kl. 

20.00 
 

Afslutnings-

middag, som vi 

selv laver under 

vejledning af 

Søren 

Aktivitetsudvalg / Søren 

Rygaard Lenschow 

 

Aftenens menu som vi selv kokkererer.                                                

Information om tilmelding + betaling for mad og vin kom-

mer senere.                                                                                                                      

Inviter din Koner/partner med. 

Tirsdage fra 19.00 - 21.30        Juniorer er meget velkommen til foredrags aftener 
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Veteraner 2015 - 2016 
 

Mandagsmøder i Storhytten: 
 

Morgenkaffe møderne er hver mandag i ulige uger kl. 9.30, hvor der 

serveres kaffe og rundstykker, og en lille en til halsen kan vi også 

klare. 

Fluebinding er hver mandag i lige uger også kl. 9.30. Her starter vi 

også med kaffe og rundstykker, hvorefter vi binder fluer, gerne efter 

eget ønske. 

Vi arrangerer også fælles fisketure både til å og put and take. Disse 

fisketure aftaler vi på kaffemøderne, hvor de skal gå hen. 

Der bliver også afholdt julefrokost, samt guleærter får vi også en-

gang efter nytår. 

Så går der nogle ældre medlemmer af KS, som har lyst til at møde 

os, og se hvem vi er, er de meget velkommen. 

Er der nogle der har spørgsmål, er de velkommen til at ringe til mig 

på 21748533. 

Mange fiskehilsener  Flemming  Veteranerne 

Sammen med Bramminge Lystfiskerforening tager KS på nytårstur fra 

Middelfart Havn. Der sejles med båden M/S Mira III. 

Fiskeri fra kl. 09.00 – 15.00. Der er gratis ”Morgenbitter” og rundstykker til 

maven samt børsteorm til krogen, husk selv kaffe. 

Fremmøde på båden kl. 08.45, hvor der betales for turen og udleveres bør-

steorm. 

Prisen for turen er for KS medlemmer kr. 200,- 

 

Bindende tilmelding senest den 14. december  

til Mogens Laursen, tlf. 61 20 84 35, mail: mogens@lauer.dk 

Tirsdag den 29. december 

Veteranprogram: 
 
 
 

Ellers kører det som det plejer med Kaffe-

møde hver mandag i ulige uger. 

Og fluebinding hver mandag i lige uger, 

begge dage kl. 9.30. 
 

Dette er nogle af de ting, vi i veteranerne får 

tiden til at gå med, så er der nogen derude 

som kunne tænke sig at besøge os er de me-

get velkomne. 
 

Mange hilsener Flemming Veteranerne 

 

Vi glæder os igen i år til at se fuldt hus i Storhytten til denne hyggeaften for hele familien. 
 

Denne aften er spændingen vendt fra et muligt hug til håbet om den store gevinst.  
 

Til årets julebanko glæder foreningen sig til at se medlemmer, børn og børnebørn og til at være 

vært og serverer gløgg og æbleskiver. 

Julebanko i Storhytten 

Tirsdag den 8. dec. Kl. 19.00 

Senior 2015 

mailto:mogens@lauer.dk
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Junior program 2015 - 2016 

Klubaftner Storhytten 
 
 

På klubaftner er der bl.a. mulighed for at binde 

fluer og lave div. tackler/forfang og støbe blink. 
 

Vi vil have de sidste nye fiskeblade liggende så 
hvis du bare gerne vil se lidt fiskenyheder og slud-

re med andre unge lystfiskere er du også mere end 

velkommen. 
 

 

Klubaftenerne foregår i Storhytten kl. 19 – 21. 

 

Onsdag den 2. december                
blinkstøbning og fluebinding 

 

Onsdag den16. december                 

Juleafslutning, her spiller vi pakkeleg, husk at ha-
ve en pakke med til max 20 kr., der bliver serveret 

varme æbleskiver. 

 
Onsdag den 27. januar 

Hvis der er nogen som vil lave deres eget fangst-

net, laver vi det denne og den næste klubaften. 
Simon, Jacob og Robert vil stå for fluebinding. 

 

Onsdag den 10. februar 

Net/ og fluebinding 
 

Onsdag den 24. februar  

Spinner/ fluebinding 
 

Onsdag den 9. marts  

Thorbjørn vil stå for at lave forfang/ fluebinding 

 

 

Weekend aktiviteter 

 

Den 20 dec. - Geddetur til Bøndstrupsø. 
Vi har årets sidste fisketur ud til bøndstrup sø hvor vi 
fisker gedder fra land og båd, husk varmt tøj, og ged-

degrej, der er pølser og brød til middag, så i skal ikke 

have madpakke med. 

Vi mødes ved Marielundvej kl 9.00 og er hjemme kl 
14.00 

 

Søndag den 24. januar - Kolding Å 
Vi tager til Kolding å og fisker efter åens blanke 

havørreder de såkaldte grønlænder, kom og prøv det 

spændende fiskeri. 
Vi mødes ved plovfuren kl. 9. Fiskeriet slutter kl. 15. 

 

Søndag den 13. marts - Geddetur  til Dons 
Vi mødes ved Storhytten kl. 9.00 og slutter kl. 15.00 

 

Søndag den 3. april - Avnø Vig   
Det er ved at være en tradition at tage til Avnø Vig 

for at fiske havørreder. Vi mødes ved naturskolen kl. 
9.00 og er hjemme igen kl. 15.00 

Kaare tager pølser og brød med som vi kan få til 

middag. 

 

Søndag den 29. maj - Ålehoved på fyn  
Vi fisker efter hornfisk og havørreder. Vi mødes ved 
naturskolen kl. 8.00 og er hjemme kl. 15.00 

 

 

 

Vi vil i junior ledelsen gerne opfordre alle 

juniorer til at deltage på vores klubaftener 

og weekendaktiviteter. Det er her stærke  

venskaber bliver knyttet.  

Vores arrangementer er fyldt med gode  

oplevelser, som giver langvarige minder. 

 

Tilmelding til fisketurene kan ske til:  

Kaare på 20136078 eller Simon på 50741375  

HUSK på alle ture skal i havde regntøj og varmt tøj 
med, gummistøvler, skridtstøvler eller waders. 

Alle tilmeldinger skal ske senest 4 dage før turene, 

og det skal være til Kaare på mobil nr. 20 13 60 78 

eller Simon på mobil nr. 50 74 13 75 
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HUSK at indsende din fangstrapport til Kolding 

Sportsfiskerforening senest den 15. dec. 2015. Rap-

porten skal indsendes - også hvis du ingen fisk har 

fanget. 
 

Det er meget vigtigt at alle rapporter indsendes, så 

fangststatistikken bliver så nøjagtig som muligt. 

Glemmer du at indsende fangstrapporten, vil du mod-

tage et girokort på kr. 200,-.  
 

Vi anbefaler at du anvender ”Den elektroniske 

fangstrapport” på foreningens hjemmeside og undla-

der at indsende fangstrapporten. Derved sparer du 

portoen + foreningen sparer tid med sammentællin-

gen af fangster. 

 

Når du er oprettet som bruger, skal du mindst én gang 

om året logge på fangstrapporten via hjemmesiden, 

for at aktivere din side - så er du allerede registreret 

med 0 fisk. Eller med andre ord: 

 "Såfremt du intet har fanget skal du blot logge på og 

logge ud igen - så nemt kan det gøres både for dig og 

foreningen". 

Fangstrapporten er et vigtigt redskab for vore 

vandplejefolk  
Fangstrapporten for årets fangster skal indsendes 

en gang årligt senest  

d. 15. december, således at vore vandplejefolk her-

igennem kan følge udviklingen i fiskebestandene i 

vore fiskevande. I 2014 var vi nede på, at kun 60 

% af medlemmerne indsender de fangstrapporter, 

som vi faktisk er forpligtiget til. For at få rettet op 

på det forhold vil vi i år informere gennem blad, 

webside og ved direkte mail om indsendelse af 

fangstrapporter, og så hæver vi den mult, der skal 

betales ved manglende fangstrapport fra nuværen-

de 100,- til 200,- kr. her i 2015.  

I Harte-Donssøerne blev der i 2007 foretaget en 

stor biomanipulation, hvor der er fisket en stor 

mængde fredfisk op. Det er gjort med det formål at 

skabe en reduktion af næringsstoffer i vandet og 

dermed et klarere vand. En effekt af det er, at rov-

fiskene får bedre betingelser for at fange deres fø-

de. Vi har set, at der har været en positiv udvikling 

i både størrelse og antal af gedder. En udvikling, 

som vi forventer, vil fortsætte. Vi har forstærket 

denne udvikling ved at beskytte de store gedder 

over 90 cm, da de er bedst til at øge mængden af 

levedygtigt ynglel. Endvidere vil det med vor nye 

kontrakt med Kolding Kommune ikke være tilladt 

at hjemtage mere end en gedde pr. dag. Alt sam-

men tiltag der er gennemført for at oparbejde en 

stor bestand af store gedder. En af de muligheder 

vi har for at følge, om det nu også lykkes, er at se 

på de fangstrapporter, der bliver indsendt af vore 

medlemmer.  

Så husk at få gedder med på fangstrapporten 
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FANGSTRAPPORT 20 . . DENNE FANGSTRAPPORT 

MÅ IKKE SENDES IND TIL 

FORENINGEN 

15/12 

200 kr. 
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Formand: 

Preben Kaas 
Adr.: se bestyrelsen 
 
Kim Koed Kristensen 
Adr.: se bestyrelsen 

 
Erling Maigaard 
tlf. 75 58 68 77 / 30 84 47 04 
erlingm@suf.dk 
 
Tonny Asmussen 

tlf. 75 57 13 64 
 

 Å-brink pleje 

Afsender: 
Kolding  

Sportsfiskerforening 

Bladansvarlig: 

Mogens Laursen 

Langagervej 46 

6000 Kolding 

Formand:   

Torben Lindholst 

Brennerpasset 38 a 

6000 Kolding 

tlf. 42 32 51 85 

t.lindholst@mail.dk 

 

Næstformand: 

Tommy K. Jensen 

Vesterlykke 23 

6091 Bjert 

tlf. 20 81 27 04 

tkj@live.dk 

 

Kasserer:  

Michael P. Petersen 

Hvidtjørnvej 37 

5200 Odense V 

tlf. 51 16 94 73 

kasserer@koldingsportsfisker.dk 

mpp@hpschou.com 

 

Sekretær: 

Morten Bertelsen 

Valmuevej 40 

6000 Kolding 

tlf. 26 17 70 52 

bertelsen@privatmail.dk 

 

Best. Medl.: 

Kim Koed Kristensen 

Jernbanegade 57 

6580 Vamdrup 

tlf. 20 72 77 10 

kimkoed1551@gmail.com 

 

Best. medl.: 

Flemming Andersen 

Nyvang 35 

6052 Viuf 

tlf. 7556 1626 / 2174 8533 

Mail: vifa@stofanet.dk 

 

Best. Medl.: 

Preben Kaas 

Skærgårdsvej 5, Skærbæk 

7000 Fredericia 

tlf. 99 55 77 35 

pkaas@dongenergy.dk 
 

Suppleant: 

Thomas Jensen 

Sønderled 18 

6000 Kolding 

tlf. 40 34 11 59 

rp89867hotmail.com 

Suppleant: 

Kaare H. Andersen 

Fuglebakken 8 

6000 Kolding 

tlf. 20 13 60 78 

bkroost@stofanet.dk 

 

 

Redaktør / Webmaster:  
Mogens Laursen 
Langagervej 46 
6000 Kolding 
Tlf. 61 20 84 35 
mogens@lauer.dk 
 
 
 

Torben Lindholst 
Adr.: se bestyrelsen 

 
 

KS’s bestyrelse  Vandplejeudvalg  
vandløb 

 Kolding Fiskeren´s 
Redaktion og  
Info-udvalg  

 

Formand:   
Flemming Andersen 

Adr.: se bestyrelsen 

 

 

Adresse: 
Koldingvej 101 

Vester Nebel 
6040 Egtved 
 

Udlejning af hytten foretages 
fra vor webside: 
www.koldingsportsfisker.dk 
under ”køb dagkort og med-

lemskab” Se regler under 
”Klubhus og Hytter”. 
 

Vicevært: 
 

Flemming Andersen 

 

Formand: 
Morten Bertelsen 

26177052 
Bertelsen@privatmail.dk 
 
Eske Braun Larsen 
26834715 
ebl@post.cybercity.dk 
 
Claus Nielsen 

20711454 
Carpfishing@hotmail.dk 

 

Formand:  
Tommy K. Jensen 

Adr.: se bestyrelsen 
 

Torben Lindholst 

Adr.: se bestyrelsen 
 

Flemming Andersen 

Tlf. 7556 1626 / 2174 8533 
Mail: vifa@stofanet.dk 
 

Søren Larsen 
Tlf. 22 47 95 66 
soerennedegaardlarsen@gmail.com 

 

Hans Jørgen Eriksen 

Tlf. 29 27 00 03 
brennerpasset26@easylog.dk 

Formand: 
Tommy K. Jensen 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Tim Larsen 
tlf. 24 84 57 08 

tila@se.dk 
  

Erling Maigaard 
tlf. 75 58 68 77 / 30 84 47 04 
erlingm@suf.dk 
 

Ib Noes 
tlf. 75 54 26 85 / 40 64 54 94     
ibn@ncc.dk 

 

Formand: 

John A. Pedersen          tlf. 40 34 28 05 

 

Harte– Donssøerne samt 

Bynære Søer 
 

Kaare H. Andersen      tlf. 20 13 60 78 
 

Martin Poder                tlf. 51 36 20 26 
 

Peter Horn Larsen        tlf. 24 27 19 58 
 

Henrik Christiansen     tlf. 24 48 13 23  

 
 
 

Kolding Å 
 

Hans Jørgen Eriksen    tlf. 29 27 00 03 
 

Kenneth Langelykke    tlf. 26 74 21 52 
 

Ole Nielsen                  tlf. 40 78 48 70 
 

Kolding Å, Harte– Donssøerne 

samt Bynære Søer 

 

Rene Staal          tlf. 28 12 04 93 
 

Leif Staal Andersen     tlf. 22 71 03 48 
 

Søren Overgaard          tlf. 26 25 80 30 
 

John A. Pedersen          tlf. 40 34 28 05 

 

Freelance 
 

Ejler Nørager          tlf. 28 56 29 41 
 

Ronni Gudme           tlf. 21 75 95 56 
 

Michael Lavridsen       tlf. 61 69 80 98 

 
 

Fiskerikontrollen 

Afdelingen i Fredericia 

Nørrebrogade 141 

7000 Fredericia  
 

Telefon: 72 18 56 00 

E-mail: fca@fd.dk  
 

Telefon- og åbningstid:  

Alle hverdage: 09.00-15.00 

 Konkurrenceudvalg 

Veteranerne 

Fiskeriopsynsmænd  

Klubhus 

Aktivitetsudvalg  

 Vandplejeudvalg 
søer 

 

Formand:  

Kaare H. Andersen 

Tlf. 20 13 60 78 
bkroost@stofanet.dk 
 

Martin Poder 

hrpoder@gmail.com 

 

Simon Neumarker Straarup 

Tlf. 50741375 

simonneumarker@gmail.com 

 

Thorbjørn Johansson 

Tlf. 22 91 25 77 
 

Yves Charles Hald  

Tlf. 28 40 29 72 
 

Robert Zoffmann 

Tlf. 30 11 34 93 

Rafael-de-bonbon.dk 
 

Tommy K. Jensen 

Adr. se bestyrelsen 

Formand:  
Carsten Carstensen 
Tlf. 21 63 69 30 
kontakt@cc79.dk 

Junior ledelse 
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